
Ortsgemeinde Utzerath      Utzerath, 14.09.2017 

 

N I E D E R S C H R I FT 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates und des Jagdvorstandes Utzerath am 
Mittwoch, den13.09.2017. 

 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister und Jagdvorsteher 
Erhard Annen, die folgenden Rats-/Jagdvorstandsmitglieder: 

Ralf Annen 

Wolfgang Michels 

Werner Peters 

Michael Petry 

Werner Petry 

Frank Stuhlsatz 

 

Schriftführerin: 

Brigitte Michels 

 

Für den Jagdvorstand waren der Vorsitzende sowie Ralf Annen, Lutz Lambrecht und 
Bernhard Saxler anwesend. 

 

Zuhörer: keine 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und stellt mit Zustimmung des 
Rates die frist – und formgerechte Einladung fest und beantragt die Erweiterung der 
Tagesordnung um einen weiteren Punkt unter TOP 3: 

Hier: Beratung und Beschlussfassung über die Weiterführung der Erschließung im 
Neubaugebiet „Auf dem Zaumerich“. 

 

 

TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift der Ortsgemeinderatssitzung vom  

   27.06.2017 

   Die Niederschrift wird mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung genehmigt. 



TOP 2: Prüfung der Jahresrechnung 2016 und Erteilung der Entlastung für den   

            Bürgermeister, den Ortsbürgermeister und die jeweiligen Beigeordneten 

Ortsbürgermeister Annen übergab dem Ratsmitglied Werner Peters zu diesem 
TOP den Vorsitz. Der Vorsitzende sowie der Beigeordnete standen den 
Ratsmitgliedern für die Erläuterungen der bereits stattgefundenen Vorprüfung 
zur Verfügung. Nach eingehender Überprüfung der Unterlagen wurden den 
Funktionsträgern v.g. Positionen die Entlastung erteilt. 

 Siehe gesonderte Niederschrift. 

 Abstimmung erfolgt mit 5 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen und keine Nein-Stimme 

 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die weitere Erschließung 

Neubaugebiet „Auf dem Zaumerich“ 

Der Rat trifft die Grundsatzentscheidung: Fortführung der Erschließung des 
Neubaugebietes und die absehbaren Planungskosten – nach Rücksprache mit 
den betroffenen Abteilungen - im Haushalt 2018 einzustellen. 

 Die Beschlussfassung erfolgt mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung.  

(Als Anlieger nahm RM Frank Stuhlsatz an diesem Punkt nicht teil). 

 

TOP 4: Erstellung der Haushaltsplanentwürfe für 2018 

Nach eingehender Beratung sollen die Beträge analog des Vorjahres (ohne 
Sonderposten) sowie die v.g. Planungskosten in den Haushaltsplanentwurf 
2018 übernommen werden. 

Die Beschlussfassung erfolgt mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung 

 

TOP 5: Verschiedenes und Informationen des Ortsbürgermeisters  

Von den Umlagerelevanten Einnahmen in 2017, in Höhe von 132.275,- EUR 
sind 55.027,- EUR an Verbandsgemeindeumlage und 59.525,- EUR an 
Kreisumlage abzuführen.  

Heckenschnitt entlang div. Wirtschaftswege; Ein Tagessatz wird vorgesehen. 

Die Kirmesfeier wird am 22.10.2017, wie im Vorjahr, nach dem Hochamt im 
Gemeindehaus stattfinden. 

Die Herbst-Pflegeaktion wurde auf den 14.10.2017 festgelegt. 

Weitere Unterlagen und Infos für den Wahlvorstand wurden ausgegeben. 

� Es folgt der Nichtöffentliche Teil ! 

 

 

 

______________________________   _________________________ 

 Erhard Annen      Brigitte Michels 

      -Ortsbürgermeister-                -Schriftführerin- 


